

# 弘扬新时代“稻改”精神,全面提升居民幸福感 鱼台精心打造宜业宜居宜游宜学新家园

## 品牌兴农

### 特色农产品“有名有姓”

2017年,对于鱼台农业来说是丰收的一年。这一年,品牌兴农在鱼台有了更好的体现。1.7万余亩“五统一”绿色稻米产业示范园丰产丰收,高品质绿色“鱼台大米”昂首走向全国市场。名优特农产品通过品牌联盟等全方位“鱼台大集”宣传推介平台成功运营,名优特农产品年销售额达到20.1亿元。

“我们建了18个绿色稻米产业示范园,通过在供种、育秧、管理、订单收购、品牌销售等方面采取‘五统一’生产措施,全程标准化操作,重塑‘鱼台大米’品牌。”鱼台县农业局局长张永强告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,2017年,该县引导农民通过调整农业产业结构,扩大种养规模,提升产品品质,打响特色品牌等方式,不断增加农产品附加值,促进农业增效农民增收。

成功举办“优质稻米产业发展暨品牌建设高层论坛”“中国·鱼台龙虾节”,被评为“中国毛木耳之乡”,成功运营名优特农产品等全方位“鱼台大集”宣传推介平台……这些荣誉的背后,是鱼台县立足县情实际,秉承“生态、绿色、营养、健康”的发展理念。

2018年,鱼台在农业方面将继续走“品牌化”道路,以市场为导向,在绿色大米、食用菌、杞柳、大蒜、圆葱、白莲藕和优质畜牧渔养殖等高效生态特色农业领域,精心打造国家级、省级农产品品牌商标,让鱼台农产品“有名有姓”走向市场。

2017年,鱼台县大力弘扬“居弱图强、同心同德、艰苦奋斗、拼搏奉献”的新时代“稻改”精神,特色农业、城市建设、民生事业等齐抓共进,鱼台居民的获得感与幸福感提升。

新的一年,鱼台县将凝心聚力谋发展,撸起袖子加油干,把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,加快推进宜业宜居宜游宜学新鱼台建设。



“中国梦·幸福起航”稻田画多姿多彩。



滨湖大道景色宜人。



小龙虾“脱胎换骨”。

## 城乡建设

### 老旧小区有了新面貌

“改造前这是个开放的小区,私搭乱建、开园种菜的多。经过治理,以上现象基本没有了,小区比过去干净多了。”22日,家住鱼台县馨贵园小区的居民李前进正在小区里散步,看到小区里焕然一新的环境忍不住感慨。

在馨贵园小区内,原本的菜地改建成停车场,破旧的垃圾桶换成崭新的环保垃圾箱,新接入了雨污分流管网,改造了业主委员会,并在小区各楼栋、楼道分设楼栋长、楼道长。

馨贵园小区的变化,是鱼台县老旧小区综合整治的一个缩影。

2017年,鱼台县城建设成果显著,全县常住人口城镇化率达到40%,提高1.5个百分点;除顺利完成观鱼大街等18项城建重点工程建设外,还实施了谭庄路南延、建设路西延等9条道路工程,新增道路9公里。2018年,鱼台将扎实推进新型城镇化,加快打造精致城市,多方聚力加快“五馆一校”公共文化综合体、二中迁建、中医院医养结合、妇幼保健计生服务中心、武装部营房迁建等工程建设,加快系列棚改回迁房建设,完成年度棚户区改造任务。

## 党的建设

### 构建新格局激发正能量

“我们持续加强党建品牌创建,打造了滨湖街道‘社会治理’等12个党建示范区并进行集中观摩;谷亭、滨湖两个街道成立街道‘大工委’,设立古亭社区等5个社区党委,初步构建了社区大党委制区域化党建工作新格局。”鱼台县委书记董波介绍说。

鱼台县以“基层党建规范提升年”为抓手,实施党(工)委书记抓基层党建项目制度,实行村党支部书记“一年四考”差异化季度绩效考核管理,进一步压实党建工作责任。成立鱼台县在京流动党员党委,强化务工人员流动党员教育管理。同时,高度重视干部队伍建设,以“建过硬支部、做合格党员、当干事先锋”活动为抓手,推进“两学一做”学习教育常态化制度化。

召开弘扬“稻改”精神动员大会,制作《“稻改”壮志换新天》宣传片,编辑“稻改”故事干部教育读本,举办专题图片展和“稻改”精神宣讲活动,大力弘扬“居弱图强、同心同德,艰苦奋斗,拼搏奉献”的“稻改”精神,进一步提升干部的思想境界,激发干事创业的正能量。

新年伊始,新征程的大幕已经开启,新作为的篇章尚需我们绘就。鱼台广大党员群众将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,大力弘扬新时代“稻改”精神,不忘初心、牢记使命,负重奋进,接续奋斗,为早日建成“四宜”新鱼台,开创富民强县新局面作出新的更大贡献!

## 民生福利

### 居民生活更有幸福感

“现在交通便利了,环境美了,居住更舒适了,咱老百姓的日子也越来越好啦!”鱼城镇乔庄村89岁的乔守德高兴地告诉记者,日子一天比一天好,每天都过得很幸福。

乔守德老人的这句话,代表鱼台人民说出了心底洋溢出的幸福感,而这也是鱼台县政府努力的奋斗目标。“把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,不断加大民生财政投入,2017年全县民生支出19.43亿元,占财政总支出的79.8%,在就业保障、医疗卫生和文化教育等方面多点发力,让广大人民群众的物质文化生活更美好。”鱼台县委副书记、县长刘学圣说。

2017年,鱼台县累计发放创业担保贷款7503万元,增长163.1%,增幅位居全市第一位,新增就业再就业2600余人。城乡居民养老保险参保23.81万人,医疗保险参保43.7万人,发放社保卡43.4万张;发放因病致贫健康扶贫卡5354人,减免各类就医费用132.1万元;基本完成精准扶贫攻坚任务,1895户、4814人建档立卡贫困人口全部脱贫。

一个个数字背后,是鱼台县政府对于民生事业的用心投入,而正是因为物质生活有了看得见的提高,2017年也成为鱼台县文化丰收一年。不仅成功举办了纪念闵子诞辰2553年祭祀大典、中国(鱼台)孝贤文化论坛等系列活动,持续开展“十大孝贤人物”评选表彰活动,清河镇村民马金娥获评2017年度“山东好人”,入围“中国好人榜”。



纪念闵子诞辰2553年祭祀大典隆重热烈。



西支河风景如画。



观鱼大街焕然一新。